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APTITUDE QUIZ 
 

Q1. मिथिलेश ने रु 48000 ननवेश करके एक व्यापार प्रारंभ ककया. 7 िाह बाद रु 56000 

की प जंी लगाकर ववधा भी इस व्यापर िें साझीदार हो गई. वर्ाांत िें कुल रु 5885 के लाभ िें 
से ववधा को ककतना धन मिलेगा ? 

(A) रु 3635 

(B) रु 1650 

(C) रु 1925 

(D) रु 3960 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q2. हेिंत ने रु 50000 ननवेश करके एक व्यापर प्रारंभ ककया. 8 िहीने बाद रु 70000 की 
राशी के साि संदीप व्यापर िें सम्मिमलत हो गया. 3 वर्ष बाद इनके लाभ का बंटवारा क्रिशः 
ककस अनपुात िें होगा ? 

(A) 45:49 

(B) 43:45 

(C) 51:49 

(D) 53:51 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q3. गौति ने रु 60000 के ननवेश एक व्यापार शरुू ककया . 8 िाह बाद रु 35000 का 
ननवेशीत करके जनतन भी व्यापार िें साझीदार हो गया. दो वर्ष बाद दोनों का लाभ क्रिशः 
ककस अनपुात िें बटेंगा. 
(A) 2:1 

(B) 37:14 
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(C)  3:1 

(D) 18:7 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q4. तीन मित्रो P, Q तिा R ने मिलकर एक व्यापार शरुू ककया तिा क्रिशः रु 45000, रु 
70000 तिा रु 90000 का ननवेश ककया. दो वर्ष के अंत िें रु 164000 के कुल लाभ िें 
से Q का भाग ककतना होगा ? 

(A)  रु 56000 

(B) रु 36000 

(C) रु 72000 

(D) इनमे से कोई नह ीं  

Q5. शीना, िीना तिा रीना एक व्यापार िें क्रिशः रु 63000, रु 56000 तिा रु 84000 

का ननवेश करत ेहै. वर्ष के अंत िें कुल लाभ को उनके ननवेश के अनपुात िें ववतररत ककया 
जाता है. यदद इस लाभ िें रीना का भाग रु 54000 हो, तो कुल अम्जषत लाभ ककतना है ? 

(A)  रु 130500 

(B) रु 145000 

(C) रु 135030 

(D) ननर्धारित नह ीं ककयध जध सकती  

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q6. तीन साझदेरो A, B तिा C ने मिलकर एक व्यापार िें रु 50000 का ननवेश ककया. 
यदद A ने B से रु 4000 अथधक लगाये हो तिा B ने C से रु 5000 अथधक लगाये हो, तो 
वर्ष के अंत िें रु 35000 के कुल लाभ िें से A को ककतना धन मिलेगा ? 
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(A)  रु 8400 

(B) रु 11900 

(C) रु 13600 

(D) रु 14700 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q7. A, B तिा C ने मिलकर एक व्यापार आरंभ ककया तिा 5:6:8 के अनपुात िें प ंजी 
लगाई. एक वर्ष के बाद C ने अपनी प जंी की 60% राशी और लगा दी. दो वर्ष के बाद कुल 
लाभ का A, B तिा C िें ककस अनपुात िें िें बाटा जायेगा.  
(A) 2:3:3 

(B) 4:3:2 

(C) 13:12:12 

(D) ननर्धारित नह ीं ककयध जध सकतध  

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q8. A, B तिा C ने मिलकर व्यापार शरुू ककया तिा के अनपुात िें धन लगाया. चार 
िाह बाद A ने अपने भाग िें 50% की ववृि कर दी. यदद वर्ष के अंत िें कुल लाभ रु 
21600 हो, तो इसिें से B का भाग ककतना है? 

(A)  रु 2100 

(B) रु 2400 

(C) रु 3600 

(D)  रु 4000 
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(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q9. साझ ेके एक व्यापार िें A कुल प ंजी का भाग,  सिय के मलए; B कुल प जंी का 
 भाग,  सिय के मलए तिा C, कुल प जंी का शरे् भाग परेु सिय के मलए ननवेश करता है. रु 
46000 के कुल लाभ िें से B का भाग ककतना है? 

(A) रु 6500 

(B) रु 8000 

(C) रु 9600 

(D) रु 10000 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q10. A, B मिलकर 6:5 के अनपुात िें प ंजी लगाकर व्यापार आरमभ करत ेहै. 7 िाह 
बाद A अपनी सारी प जंी वावपस ले लेता है जबकक B अपनी आधी प जंी वावपस ले लेता है. यदद 
अंत िें मिले लाभ के भागो का अनपुात 4:5 हो, तो B का धन ककतन ेसिय तक व्यापार िें 
लगा रहा ? 

(A) 12 मधह  

(B) 9 मधह  

(C) 14 मधह  

(D) इनमे से कोई नह ीं  

Q11. नीना तिा िीना ने क्रिशः रु 30000 तिा रु 45000 के ननवेश से साझदेारी िें 
व्यापार आरमभ ककया. 2 वर्ष बाद रु 150000 के लाभ िें से िीना का भाग ककतना होगा ? 

(A) रु 30000   

(B) रु 45000  

(C) रु 75000  
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(D) ननर्धारित नह ीं ककयध जध सकतध है  

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q12. 5:6 के अनपुात िें प ंजी लगाकर A तिा B साझ ेिें कोई व्यापार प्रारंभ करते है. 8 

िास के बाद A अपनी प ंजी वावपस ले लेता है. यदद वर्ष के अंत िें लाभांश 5:9 के अनपुात िें 
हो, तो B ने अपनी प जंी ककतने सिय के मलए ननवेश की ? 

(A) 6 मधस  

(B) 8 मधस 

(C) 10 मधस  

(D) 12 मधस 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q13. प्रकाश, सनुील तिा अननल ने सयकु्त रूप से क्रिशः 11 लाख रु, 16.5 रु तिा 8.25 

लाख रु के ननवेश से एक व्यापार शरुू ककया. नतन वर्ष के अंत िें उनके द्वारा किाया गया 
लाभ 19.5 लाख रु िा. इस लाभ िें अननल के भाग का 50% ककतना होगा ? 

(A) 4.5 लधख रु  

(B) 2.25 लधख रु  

(C) 2.5 लधख रु  

(D) 3.75 लधख रु  

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q14. रु 50000 ननवेश करके सररता ने एक बदुटक चाल  ककया. 6 िाह बाद रु 80000 का 
ननवेश करके नीता उसकी साझीदार हो गई. दो वर्ष के अंत िें रु 18000 रु के लाभ िें से 
सररता का भाग ककतना है? 
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(A)  रु 9000 

(B) रु 8000 

(C) रु 1200 

(D) रु 10000 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

 

Q15. नननाद, ववकास तिा िानव मिलकर साझ ेिें एक व्यापार आरंभ करते है. आरंमभ िें 
नननाद कुछ राशी का ननवेश करता है. 6 िाह बाद ववकास उससे दगुुना धन लगाकर व्यापार िें 
सम्मिमलत हो जाता है. इसके 8 िाह बाद िानव, ववकास से नतगुना धन लगाकर व्यापार िें 
सम्मिमलत हो जाता है. वर्ष के अंत िें रु 45000 के कुल लाभ िें से िानव का भाग ककतना 
है ? 

(A) रु 25000  

(B) रु 15000  

(C) रु 12000  

(D) रु 9000  

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q16. अिन ने रु 40000 लगाकर एक व्यापार शरुू ककया. 6 िाह बाद सािंत रु 60000 

लगाकर तिा उसके 3 िाह बाद रथचत रु 50000 लगाकर साझदेार हो गया. 2 वर्ष बाद इनके 
लाभ का अनपुात क्या होगा? 

(A) 5:8:9 

(B) 25:32:36 

(C) 36:32:25 
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(D) इनमे से कोई नह ीं  

Q17. A ने रु 45000 की प जंी लगाकर एक व्यापार शरुू ककया. कुछ सिय बाद B भी रु 
54000 लगाकर इस व्यापार िें साझीदार हो गया. यदद वर्ष के अंत िें उनका लाभ 2:1 के 
अनपुात िें बांटा गया हो, तो व्यापार शरुू होने के ककतने िहीने बाद B साझीदार बना ? 

(A) 4 मह ने 

(B) 5 मह ने 

(C) 6 मह न े

(D) 7 मह ने 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q18. A, B तिा C ने मिलकर एक व्यापार शरुू ककया. प्रारंभ िें A ने कुछ प जंी लगाई. 6 

िाह बाद B ने इससे दगुुनी प जंी लगाई तिा 8 िाह बाद C ने A से नतगुनी प जंी लगाई. वर्ष के 
अंत िें रु 27000 के कुल लाभ िें से C का भाग ककतना होगा ? 

(A) रु 8625 

(B) रु 9000 

(C) रु 10800 

(D) रु 11250 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q19. A तिा B ने क्रिश रु 50000 तिा रु 45000 लगाकर एक व्यापार शरुू ककया. चार 
िाह बाद A ने अपनी आधी प जंी वावपस ले ली तिा B ने उसी सिय अपनी एक नतहाई प जंी 
वावपस ले ली. इस सिय C कुल रु 70000 लगाकर व्यापार िें साझीदार हो गया. वर्ष के अंत 
िें 41400 रु के लाभ िें से C का भाग ककतना होगा? 
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(A)  रु 17800 

(B) रु 16800 

(C)  रु 18600 

(D) रु 18800 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

Q20. A तिा B दो साझदेार ने एक व्यापार िें 4:5 के अनपुात िें प ंजी लगाई. 3 िाह 
बाद A ने अपनी प जंी का  भाग तिा B अपनी प जंी का  भाग वावपस ले मलया. 10 िाह बाद 
कुल रु 7600 के लाभ िें से A का भाग ककतना है. 
(A) रु 3300 

(B) रु 3600 

(C) रु 3800 

(D) रु 4300 

(E) इनमे से कोई नह ीं  

 

 

 

 

 

 



An ISO 9001:2008 
Certified Institute ANUSHKA ACADEMY 
 

www.anushkaacademy.com Mob:- 8233223322 , 8829988088   For Daily GK – Visit – www.gkindiatoday.com 

 

ANSWER 

1.C 

2.A 

3.E 

4.A 

5.A 

6.D 

7.C 

8.D 

9. B 

10.C 

11.E 

12.D 

13 B 

14.D 

15.E 

16.D 

17.D 

18.B 

19.B 

20.A 


